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   дня

Мiнск — 9.11 17.33 8.22

Вi цебск — 9.06 17.17 8.11

Ма гi лёў — 9.01 17.23 8.22

Го мель — 8.51 17.26 8.35

Гродна — 9.25 17.49 8.24

Брэст — 9.19 17.56 8.37
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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УСМІХНЕМСЯ

Ра ман ты кі — гэ та лю дзі, 

у якіх ка хан не зда ра ец ца 

час цей, чым секс.

— Док тар, ня ўжо ўсё так 

дрэн на?

— Ча му — я вось кан ды-

дац кую за кан чваю па ва шым 

вы пад ку.

Ку піў дом. Па жы лыя су се-

дзі, муж з жон кай, пры нес лі 

ін струк цыю па пра жы ван-

ні. Дзе цям не бе гаць (шум), 

бу даў ні чыя ра бо ты не вес ці 

(шум), ма шы ну не пра гра ваць 

(га зы), шаш лык не пя чы (іск-

ры, дым), ан тэ ну за зям ліць 

эк ра ні ра ва ным ка бе лем (ад 

ма ла нак) і шмат яшчэ пунк-

таў. За не вы ка нан не пунк-

таў — ва ро жасць. Я ска заў, 

што пра дам дом цы га нам. 

Ця пер не ві та юц ца.

У моц ныя ма ра зы ар га-

нізм расходуе шмат энер гіі 

на аба гра ван не, та му трэ ба 

ес ці шмат ка ла рый най ежы. 

А так са ма па жа да на ма заць 

твар са лам. Каб ён ад ежы 

не трэс нуў.

23 СТУ ДЗЕ НЯ

1863 год — у Вар ша ве па ча-

ло ся паў стан не за ад-

наў лен не Рэ чы Па спа лі тай у ме жах 

1772 го да. Яно бы ло пад рых та ва на 

поль скі мі і бе ла рус ка-лі тоў скі мі кан-

спі ра тыў ны мі ар га ні за цы я мі ў кан-

так це з ра сій скі мі рэ ва лю цы я не ра-

мі-дэ ма кра та мі з ар га ні за цыі «Зям ля і во ля». Пер шыя 

паў станц кія атра ды з'я ві лі ся ў Бе ла ру сі ў кан цы сту дзе-

ня 1863 го да. У Бе ла ру сі і Літ ве паў стан не рых та ваў 

Лі тоў скі пра він цы яль ны ка мі тэт, які ўтва рыў гро дзен скі, 

на ва град скі, мін скі і ін шыя мяс цо выя рэ ва лю цый ныя 

ка мі тэ ты. Асаб лі ва шмат зра біў для пад рых тоў кі паў-

стан ня бе ла рус кі рэ ва лю цы я нер-дэ ма крат К. Ка лі ноў скі. 

Ра зам са сва і мі пры хіль ні ка мі ён вёў агі та цыю ся род 

ся лян і за клі каў іх да ба раць бы з па ме шчы ка мі і цар скім 

са ма дзяр жаў ем.

1918 год — 100 га доў та му ў Ма гі лё ве вый шаў 

пер шы ну мар га зе ты «Известия Могилев-

ского Со ве та рабочих и солдатских де пу та тов» (яе пе-

ра ем ні цай з'яў ля ец ца га зе та «Ма гі лёў ская праў да»). 

У га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны вы хо дзі ла ў пад пол лі 

пад наз вай «За Ра дзі му» як ор ган Ма гі лёў ска га пад-

поль на га аб ка ма КП(б)Б. Сён ня асвят ляе пы тан ні гра-

мад ска-па лі тыч на га, эка на мічн га і куль тур на га жыц ця 

воб лас ці, кра і ны.

1943 год — на ра дзі ла ся (в. Таль ка Пу ха віц ка га 
ра ё на), Зоя Іва наў на Ку ва е ва, бе ла рус кі 

хі мік, док тар хі міч ных на вук, пра фе сар. Аў тар на ву ко-
вых ра бот па фі зіч най хі міі, ле ка вых срод ках на асно ве 
амі на кіс лот, да сле да ван ні асноў ных за ка на мер нас цяў 
уза е ма дзе ян ня бія ла гіч на ак тыў ных рэ чы ваў з іо на аб-
мен ны мі эк стра ген та мі.

1783 год — на ра дзіў ся Стэн-
даль (Ан ры Ма ры Бейль), 

фран цуз скі пісь мен нік. Аў тар ра ма наў 
«Чыр во нае і чор нае», «Па рмскі ма-
нас тыр», псі ха ла гіч на га трак та та «Аб 
ка хан ні» і ін шых тво раў. Па мёр у 1842 
го дзе.

1895 год  — 
упер шы-

ню ў све це ча ла век 
сту піў на бе раг Ан тарк-
ты ды. Пер шы мі людзь-
мі, якія ўба чы лі бе ра гі 
за ку тай у ле дзя ны пан-
цыр Ан тарк ты ды, бы лі 
ўдзель ні кі рус кай кру-
га свет най экс пе ды цыі 
1819—1821 га доў пад ка ман да ван нем Ф.Ф. Бел ін сгаў-
зе на і М.П. Ла за ра ва. Гэ та ад бы ло ся 27 сту дзе ня 1820 
го да, ка лі па рус ныя ка раб лі «Ус ход» і «Мір ны» да сяг ну лі 
шы ра ты 69° 28'. Гэ тая да та ўвай шла ў гіс то рыю геа-
гра фіч най на ву кі як дзень най вя лік ша га да сяг нен ня ў 
га лі не геа гра фіі ХІХ ста год дзя — ад крыц ця Ан тарк ты-
ды. Ад нак, вы сад ка на бе ра гі Ан тарк ты ды ад бы ла ся 
толь кі праз не каль кі дзе ся ці год дзяў. Пер шы мі на зям лю 
Ан тарк ты ды сту пі лі ка пі тан нар веж ска га пра мыс ло ва га 
суд на «Ан тарк тык» Крыс тэн сэн і па са жыр гэ та га суд-
на, так са ма нар ве жац, вы клад чык на ту раль ных на вук 
Карл стэн Борх гэ вінк.

1903 год — на ра дзіў ся Ры гор Ва сі ле віч Аляк санд-
раў, са вец кі кі на рэ жы сёр, на род ны ар тыст 

СССР. Адзін са ства раль ні каў жан ру са вец кай му зыч най 
ка ме дыі. Па ста віў філь мы «Вол га-Вол га», «Цырк», «Вяс-
на». Двой чы лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ міі СССР. Па мёр 
у 1983 го дзе.
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Пе рад алім пій ская пе ра мо га

Вова, як табе мясцовыя казкі 
пра сама ў 200 кг?

У што тыд нё вым спар тыў ным агля дзе «Звяз ды» рас-
каз ва ем пра пос пех Да р'і До мра ча вай у Ант холь-
цы, вы ні ках Куб ка све ту па фрыс тай ле і чэм пі я на це 
Еў ро пы па ін до рха кеі.

1. Да р'я До мра ча ва пе ра маг ла ў мас-стар це на эта-

пе Куб ка све ту па бія тло не ў Ант холь цы. Уда лая 
страль ба на за ключ ным аг ня вым ру бя жы да зво лі ла бе ла рус-
цы вый сці на пер шае мес ца, хоць пас ля пер шых двух кру гоў 
дыс тан цыі яна бы ла за ме жа мі пер шай дзя сят кі.

— Пе рад зі мо вы мі Гуль ня мі важ на бы ло ад чуць упэў-
не насць на лыж ні, на аг ня вым ру бя жы. Ра да, што ўда ло ся 
па пра ца ваць над па мыл ка мі і за раз спа кой на мож на рых та-
вац ца да Пхёнч ха на, — ад зна чы ла Да р'я пас ля фі ні шу.

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў До мра ча ву з 
за ла тым ме да лём. «У апош няй пе рад алім пій скай гон цы ў 
ня прос тых умо вах ты ні на се кун ду не пе ра ста ла пра ца-
ваць, пра явіў шы вы со кую во лю да пе ра мо гі і га тоў насць 
да да сяг нен ня най вы шэй шых вы ні каў. Ты па да ры ла 
ра дасць міль ё нам гра ма дзян на шай кра і ны і тва іх пры-
хіль ні каў за мя жой, якія з за мі ра ннем сэр ца со чаць за 
тва і мі вы ступ лен ня мі», — га во рыц ца ў він ша ван ні.

«Мы ўсе з не цяр пен нем ча ка ем па чат ку зі мо вых Алім-
пій скіх гуль няў 2018 го да і жа да ем на шай бія тлон най ка ман-
дзе яр кіх пе ра мог на тра сах Пхёнч ха на. Моц на га зда роўя 
вам, шчас ця і пос пе хаў!» — па жа даў кі раў нік дзяр жа вы.

Ня дрэн ную гон ку пра вя ла і бе ла рус ка Іры на Крыў ко, якая 
за ня ла 12-е мес ца.

У агуль ным за лі ку Куб ка све ту, дзя ку ю чы гэ тай пе ра мо-
зе, Да р'я До мра ча ва вый шла на пя тае мес ца — 436 ба лаў. 
Лі дзі руе Кай са Мя кя рай нен — 592 ач кі.

У муж чын скім мас-стар це ўдзел пры маў толь кі адзін 

прад стаў нік Бе ла ру сі — Ула дзі мір Ча пе лін, ён стаў 30-м.

2. Ад бы лі ся за ключ ныя эта пы Куб ка све ту па 

фрыс тай ле ў лыж най акра ба ты цы. Прад стаў ні кі 

на шай кра і ны двой чы па ды ма лі ся на п'е дэс тал у аме ры-

кан скім Лэйк-Плэ сі дзе. На пя тым эта пе «се раб ро» за ва-

я ва ла Ган на Гусь ко ва, а на шос тым дру гое мес ца за няў 

Ан тон Куш нір.

У агуль ным за лі ку Куб ка све ту Хрус таль ны гло бус за ва-

я ваў ра сі я нін Мак сім Бу раў, дру гім стаў кі та ец Цзя Цань ян 

(329), трэ цяе мес ца за няў Ан тон Куш нір (320). Мак сім Гус-

цік — 4-ы (267), Ста ні слаў Глад чан ка — 15-ы (120), Дзя ніс 

Во сі паў — 21-ы (74), Дзміт рый Ма зур ке віч — 23-ы (67), 

Ар цём Баш ла коў — 37-ы (21).

У вы ні ко вым за лі ку Куб ка све ту ся род жан чын Ган на Гусь-

ко ва з 361 ба лам за ня ла 2-е мес ца, пра пус ціў шы на пе рад 

кі та ян ку Сю Мен таа (405 ач коў). Трэ цяе мес ца за ра сі ян кай 

Крыс ці най Спі ры до на вай (237), Аляк санд ра Ра ма ноў ская 

(211) раз мяс ці ла ся на 4-м рад ку, Ала Цу пер, якая вяр ну ла ся 

ў вя лі кі спорт пас ля на ра джэн ня дру го га дзі ця ці, у вы ні ко вым 

за лі ку за ня ла 11-е мес ца (156 ба лаў).

3. Яў ген Ка ра лёк пе ра мог у скрэт чы на эта пе Куб ка 

све ту па ве ла спор це на трэ ку ў Мін ску. У хо дзе 

за ез ду яму ўда ло ся апя рэ дзіць пар ту галь ца Іва Алі вей ру і 

ўкра ін ска га ве ла гон шчы ка Ві та ля Гры нё ва. Ад зна чым, што 

для на шых ве ла гон шчы каў за ла ты ме даль Яў ге на Ка раль ка 

стаў адзі ным на да маш нім эта пе Куб ка све ту.

Уся го за тры дні на ве ла дро ме «Мінск-Арэ ны» бы ло ра-

зы гра на 17 кам плек таў уз на га род у дзевяці ві дах пра гра мы. 

Ка ля 300 ат ле таў пры ня лі ўдзел у спа бор ніц твах у ста лі цы 

Бе ла ру сі. На ступ ным буй ным стар там для ве ла гон шчы каў 

на трэ ку ста не чэм пі я нат све ту ў га ланд скім Апел дор не.

4. Жа но чая збор ная Бе ла ру сі па ін до рха кеі за ня ла 

трэ цяе мес ца на чэм пі я на це Еў ро пы ў Пра зе, абы-

граў шы ў мат чы за брон за выя ўзна га ро ды Чэ хію — 5:3. 

На ша ка ман да пад кі раў ніц твам га ланд ска га спе цы я ліс та 

Хер ма на Кру і са за ня ла дру гое мес ца ў па пя рэд няй гру пе 
тур ні ру і вый шла ў паў фі нал. На гэ тай ста дыі бе ла рус кі су-
стрэ лі ся з Гер ма ні яй і са сту пі лі з лі кам 4:5.

Чэм пі ё нам Еў ро пы ста ла ка ман да Гер ма ніі, якая су стрэ-
ла ся ў фі на ле з Ні дэр лан да мі.

Збор ная Бе ла ру сі па ін до рха кеі дру гі раз за пар ста ла 
брон за вым пры зё рам кан ты нен таль на га фо ру му. Упер шы ню 
ха ке іст кі за ва я ва лі брон за выя ўзна га ро ды ў 2016 го дзе на 
да маш нім тур ні ры ў Мін ску.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ



Фота Марыны БЕГУНКОВАЙ.
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Месяц
Маладзік 17 студзеня.

Месяц у сузор’і Авена.
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